
Struktūros. Struktūrų masyvai 

 

 

 



 

5. Oro temperatūros matavimai. Faile Duomenys.txt pateikti oro temperatūros matavimai. 

Pirmoje eilutėje įrašyti 2 sveikieji skaičiai: kelių mėnesių duomenys ir kiek kartų matuota oro 

temperatūra kiekvieną mėnesį. Tolesnėse eilutėse pateikti kiekvieno mėnesio matavimai. 

Parašykite programą, skaičiuojančią kiekvieno mėnesio vidutinę temperatūrą ir bendrą vidutinę 

temperatūrą. 

Reikalavimai programai: 

1.duomenims saugoti naudokite struktūros duomenų tipą ir struktūrų masyvus; 

2.sukurkite pradinių duomenų skaitymo procedūrą (funkciją void C++); 



3.sukurkite rezultatų rašymo į failą procedūrą (funkciją void C++). 

 
 

6. Įnoringiausia princesė. Karalius turėjo dukrą. Niekaip jis negalėjo jos išleisti nors už kokio 

princo, nes dukra vis rasdavo siūlomame prince ypatybę, dėl kurios jį atstumdavo. Kartą 

karalius nutarė išleisti savo dukrą už aukščiausio ūgio princo. Tačiau princesė į karaliaus norą 
atsakė: „Taip, tekėsiu. Mano vyras bus labai aukštas, tačiau ne pats aukščiausias, privalo 

bendrauti mažiausiai trimis užsienio kalbomis ir mokėti fechtuotis“. Buvo surašyti pretendentų 

duomenys ir pateikti Karaliui. Karalius iš karto atmetė nemokančius fechtuotis ir negalinčius 
bendrauti bent trimis užsienio kalbomis, tačiau sąrašas vis tiek liko įspūdingo dydžio, nes 

princesė buvo nepaprastai graži. Už kurio princo tekėtų princesė? Parašykite programą, kuri 

spręstų šį uždavinį. 

Duomenys. Pirmojoje duomenų failo eilutėje yra princų skaičius n, o kitose n eilučių – jų 
duomenys: vardas (iki 24 simbolių, gali būti tarpo simbolių) ir ūgis (pėdomis ir coliais). 

Rezultatai. Spausdinamas tinkamo princo vardas arba skaičius 0, jei nei vienas princas 

netenkina princesės iškeltų sąlygų. 
Kiekybiniai ribojimai. Pretenduojančių princų gali būti nuo 1 iki 50. 

Reikalavimai programai: 

1. sudarykite struktūrą ir masyvą, skirtą princo duomenims saugoti; 

2. sukurkite pradinių duomenų skaitymo procedūrą (funkciją void C++); 
3. sukurkite rezultatų rašymo į failą procedūrą (funkciją void C++); 

 
  



7. Padangų žymėjimas. Nepriklausomai nuo to, kas gamina padangas, pagal įstatymus jų šone 
būtinai turi būti standartinis žymėjimas.  

Pavyzdžiui, užrašas 185 65 HR13 šifruojamas taip: 

185 – Atstumas (milimetrais) nuo vieno padangos krašto iki kito, kai padanga neapkrauta. Šis 

dydis vadinamas padangos pločiu.  
65 – Šoninės sienelės aukštis, išreikštas procentais nuo padangos pločio, kai padanga 

neapkrauta. 

H — Greičio indeksas. Jis rodo, kokiu maksimaliu greičiu galima važiuoti nepertraukiamą 10 
minučių laikotarpį. Viršijus šią ribą, padanga, veikiama išcentrinės jėgos, gali plyšti. (H– greitis 

210 km\h) 

R – Ši raidė rodo, kad padangos konstrukcija – radialinė. Jei raidės „R“ nėra, padangos 

konstrukcija yra diagonalinė. 
13 — Šis colinis dydis rodo, kokio skersmens ratlankiams skirta padanga. 

Klientas nurodo padangų atstumą, aukštį, greičio indeksą, padangos konstrukciją ir ratlankio 

skersmenį. Sudarykite programą, kuri suskaičiuotų kiek sandėlyje yra klientui reikalingų 

padangų ir kiek jos visos kainuotų. 
Duomenų faile duom.txt pirmoje eilutėje įrašyti kliento padangos duomenys: atstumas, aukštis, 

greičio indeksas, padangos konstrukcija ir ratlankio skersmuo. Antrojoje eilutėje sandėliuojamų 

padangų skaičius n (1 ≤ n ≤ 500). Kitose failo eilutėse turimų padangų duomenys. 
Rezultatai. Pirmoje failo rez.txt eilutėje už teksto „Tinkamų padangų skaičius:“ rašomas rastų 

tinkamų padangų skaičius. Antroje failo eilutėje už teksto „Jos kainuotų:“ įrašoma kokią pinigų 

sumą kainuotų tinkamos padangos ir valiutos simbolis „Lt“. Jei tinkamų padangų nėra, tuomet 

rezultatų faile turi būti įrašytas žodis Nėra. 
Reikalavimai programai: 

1. duomenims saugoti naudokite įrašo (struktūros) duomenų tipą ir įrašų (struktūrų) 

masyvus; 
2. sukurkite pradinių duomenų skaitymo procedūrą (funkciją void C++); 

3. sukurkite rezultatų rašymo į failą procedūrą (funkciją void C++). 

 
 

8. Šviesuolių miestelio skaitytojai. „Šviesuolių“ miestelį aptarnaujantis laiškininkas ne tik 

išnešioja gyventojų gautus laiškus, bet ir jų prenumeruojamą spaudą. Metų pradžioje 
laiškininkas gavo leidimą organizuoti akciją „Prenumeruok didesnį kiekį – mokėsi tris kartus 

pigiau“. 

„Šviesuolių“ miestelio gyventojai ne tik šviesuoliai, bet ir labai praktiški žmonės sugalvojo, kad 

žmogus, užsiprenumeravęs kelis tokio paties pavadinimo leidinius, galės vieną pasilikti sau, o 
kitus išdalinti kaimynams, kitas žmogus prenumeruoja kito pavadinimo kelis leidinius, vieną 

pasilieka sau, o kitus išdalina kaimynams ir t.t. Kaip tarė, taip padarė.  

Pirmoje tekstinio failo sviesuoliai.txt eilutėje įrašytas prenumeratorių skaičius n ir 
prenumeruojamų leidinių skaičius k.  



Antroje failo eilutėje surašytos leidinių kainos, viena nuo kitos atskirtos tarpais. Kainos yra 
realieji skaičiai. Toliau faile yra n eilučių, kuriose išvardinti miestelio gyventojų vardai 

(skiriama 15 pozicijų), jų prenumeruojamų leidinių kiekiai nuo pirmojo iki k-tojo. Jei kurio nors 

leidinio žmogus neprenumeruoja, toje vietoje įrašytas nulis. 

Parašykite programą, kuri tekstiniame faile ataskaita.txt surašytų:  
1.pirmosiose n failo eilučių surašoma, už kokią pinigų sumą kiekvienas žmogus 

užsiprenumeravo leidinių; 

2.už kokią pinigų sumą leidinių užsiprenumeravo visi „Šviesuolių“ miestelio gyventojai;  
3.kuris „Šviesuolių“ miestelio gyventojas užsiprenumeravo daugiausiai leidinių; 

4.kuris „Šviesuolių“ miestelio gyventojas užsiprenumeravo leidinių už mažiausią pinigų sumą. 

Reikalavimai programai: 

1. sudarykite struktūrą ir masyvą, skirtą princo duomenims saugoti; 
2. sukurkite pradinių duomenų skaitymo procedūrą (funkciją void C++); 

3. sukurkite rezultatų rašymo į failą procedūrą (funkciją void C++); 

 
 

9.Telefonai. Mobiliojo telefono ryšio tiekėjo klientai, kurie per mėnesį neviršija plano, kitą 

mėnesį gauna nuolaidas. Bendrovė kiekvieną mėnesį išrenka yra n (2 ≤ n ≤ 30) klientų, kurie 
pretenduoja į nuolaidas. Iš išrinktųjų, du klientai, kurių plane numatyto ir prakalbėto laiko 

skirtumai yra mažiausi, gauna nuolaidas.  

Pradinių duomenų failo Duomenys2.txt pirmoje eilutėje įrašytas išrinktų klientų skaičius n ir 
plane numatytas pokalbiams skirtas laikas m minutėmis. Tolesnėse n eilučių įrašyta informacija 

apie kiekvieną klientą: vardas ir pavardė (skiriamos 25 pozicijos) ir dar du sveikieji skaičiai – 

kiek valandų ir minučių klientas skyrė pokalbiams (klientų, kurie kalbėjo vienodai laiko, 

nebuvo). 
Parašykite programą, kuri: 

1.apskaičiuotų kiekvieno kliento plane numatyto ir realiai prakalbėto laiko skirtumo absoliutinį 

didumą; 
2.apskaičiuotų vidutinį kliento prakalbėtą laiką minutėmis (sveikasis skaičius, skaičiuodami 

atskirkite sveikąją dalį). Vidutinis laikas skaičiuojamas pagal formulę: 

 vidutinis laikas = visų klientų pokalbių laikas / klientų skaičius; 

 išrinktų du klientus, kuriems bus suteiktos nuolaidos; 

 surastų, kiek buvo klientų, kurie kalbėjo daugiau kaip t minučių (t – sveikasis 

skaičius). t reikšmė įvedama klaviatūra pagrindinėje funkcijoje main(). 

Rezultatų faile Rezultatai2.txt turi būti išspausdinta: 

 Pirmose n eilučių – po 2 sveikuosius skaičius, atskirtus tarpais: kliento vardas ir pavardė ir 

plane numatyto ir realiai prakalbėto laiko skirtumo absoliutinis didumas. 

Tolesnėse eilutėse: 



 dviejų nuolaidas gausiančių klientų vardai ir pavardės, atskirti kabliataškiais, pirmasis –
kliento, kurio realių pokalbių ir plane numatytas laikas skiriasi maţiausiai, vardas ir pavardė, 

antrasis – antro pagal laikų skirtumą kliento vardas ir pavardė; 

 klientų, kurių pokalbių trukmė ilgesnė negu t minučių, skaičius; 

 vidutinė kliento pokalbio trukmė minutėmis (sveikasis skaičius). 

Reikalavimai 

1. sudarykite struktūrą ir masyvą, skirtą princo duomenims saugoti; 

2. sukurkite pradinių duomenų skaitymo procedūrą (funkciją void C++); 
3. sukurkite rezultatų rašymo į failą procedūrą (funkciją void C++); 
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